

刮胡子、敷面膜……他们在候车室开始“忙年” 怕家人心疼 抹掉“辛苦感”再回家

1月22日,春运第10天。南京站候车室内,乘客们很忙,有的在梳头、有的在刮胡子、有的在敷面膜……这是新年要有新面貌的节奏吗?如果你单单这么想,那就太简单了。采访中,现代快报记者了解到,一些务工人员说要体面地回家,主要是不想让家人看到他们在外艰辛的样子。

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟/文 赵杰/摄



胡子没刮 老婆看了会心疼

当天上午10点左右,在南京站候车室内,韩师傅趁着等车的空闲,掏出刮胡刀,拿手机当镜子,开始刮起胡子。韩师傅告诉现代快报记者,他老家在安徽蚌埠,在南京浦口区上班。平时工作忙,没有时间刮胡子。

韩师傅是从事钢架结构工作的,经常在户外干活,风吹日晒是少不了的。平日里,他每天从早上7点工作到晚上7点半,中午有一小时吃饭休息时间。临近年底,为了赶工期,他经常要工作到晚上10点。“从工地上回去后,基本上洗个澡,倒头就睡了。”韩师傅称,自己就是个打工的,形象啥的,根本不在乎。“马

上要回家了,胡子没刮人看上去不精神,还一脸的沧桑,老婆看了会心疼的。”韩师傅说。

梳头、敷面膜 回家路上“忙年”

面对快节奏的生活,利用候车这一碎片时间,许多乘客已经开始进入“忙年”的状态。这不,南京站候车室外,一名务工人员正坐在一堆行李之中,拿出一个粉色的小梳子,开始梳头。动作轻柔,生怕扯掉一根头发。还有一名女乘客正贴着一张面膜,手机就是她的镜子。候车室里空调开得很足,暖暖的,敷面膜一点都不嫌冷。

其实,拾掇自己也是“忙年”的一部分。乘客王女士告诉现代快报记者,这些琐碎的事儿,在路上能干就干了。回到家里,就顾不上自己,只想帮家里多做点儿事,弥补常年不在家的亏欠。“和亲人在一起,感觉真好,哪怕什么都不做,一起呆着也是幸福的。”



江苏警方出台八项服务保障措施 春运期间,29项轻微交通违法行为可免罚

提供实时路况信息、设置“春运爱心驿站”、组织应急救援小分队……1月22日,现代快报记者从江苏省公安厅获悉,江苏警方出台春运期间服务保障群众八项措施,全力保障春运道路交通安全畅通,向返乡群众提供更加高效便捷的优质服务。

通讯员 苏宫新
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

措施1 提供实时路况信息

江苏警方通过江苏交通广播网驻省公安厅交通指挥服务中心直播室,实时掌握省内主要干线高速、城市交通枢纽、景区道路的路况信息,并通过整、半点播报及时向车友发布;开通“江苏交警”微信公众号“高速路况”功能,通过视频切片等方式提供交通信息。此外,全省主要干线高速重要点位均明确专人,实时向高德、百度提供路况信息,通过开通96122公安交管热线、高德地图等渠道,同步发布

实时路况,引导群众合理选择出行方式、路线和时段。

措施2 设置“春运爱心驿站”

春运期间,江苏警方将在公安检查站、高速公路收费站和服务区,组织民警、交通志愿者、服务区保安为过往驾乘人员提供指路、饮水、急救药品、手机充电、免费电话等便民服务。目前,全省共设置启用了227个春运交通安全检查服务站,在春运期间实行24小时运转。

措施3 组织应急救援小分队

全省公安交警部门会同医疗、消防、清排障、路政等单位,为事故伤员和抛锚车辆提供救治、拖车、应急加油等服务,免费帮助排除车辆小故障、更换小零件。

措施4 开辟春运绿色通道

交通拥堵时,对载有危重病人的车辆,安排警车接力护送;对运输鲜活农产品的车辆,提供

优先通行便利。江苏省公安厅要求各地公安交警部门接到群众求助时,必须及时处置。

措施5 确保冰雪天气过江通行

江苏警方协调高速公路管理公司在8座跨江大桥备足融雪、铲冰物资设备,遇有冰雪天气第一时间发布预警提示,加强现场指挥疏导。

江苏省公安厅交警总队要求,遇有恶劣天气、超大流量、严重拥堵等紧急情况,高速公路交警部门应当采取控制车速、限制车种、警车带道、间断放行等措施加强管理,尽量少封路、不封路。

措施6 前置快处快赔服务

春运期间,江苏警方在主要高速公路出口,设置23个轻微交通事故快处快赔服务点,协调保险公司派员进驻,快速撤除事故现场,快速办理理赔手续。

“江苏交警”微信平台“警务服务站”模块里录入了全省高速公路节假日期间设置的轻微事

故快处快赔服务点的具体位置信息。

措施7 跟车打击“盗抢骗”

江苏警方将在全省组织100支便衣小分队,选择治安比较复杂的客运班线,跟车打击扒窃拎包、敲诈勒索、设局诈骗等现行违法犯罪,护送百姓平安回家。

措施8 一些轻微交通违法可免罚

江苏警方表示,春运期间,对一般交通违法行为,根据具体情境和违法情节,合理合规教育处罚。对驾车返乡、探亲、旅游途中发生的,且对交通安全、通行秩序影响轻微的交通违法行为,当事人能够主动纠正的,由执勤民警对其教育后放行。

江苏省公安厅交警总队进一步明确,对于春运期间发生的超速未达10%、外地车误闯禁区、未随车携带驾驶证行驶证、运输鲜活农产品车辆轻微超载等29项轻微交通违法行为,当事人经教育后能够及时纠正的,给予放行。



铁路短途高峰后天到 掐点赶车要不得

快报讯(通讯员 胡晓炜 祖籍记者 刘伟娟)记者从上海铁路局获悉,预计1月25日起,铁路将迎来短途客流高峰。需要重点提醒的是,近日掐点赶车的旅客不少,这种做法要不得。因为临近春节,不一定能改签到后续列车。

学生乘南航飞机 可享折上折

快报讯(通讯员 王立立 记者 刘伟娟)2017年“南航关爱飞”产品上线,即12岁至23岁(含)的学生,登录南航官网完成线上注册后,购买南航国内航班指定舱位的机票,可在享受正常折扣的基础上再优惠10%。

江北今起开通 苏锡常长途大巴

快报讯(通讯员 赵根华 记者 李娜)1月23日起,南京葛塘汽车客运站将开通发往苏州、无锡、常州的长途大巴,发车时间分别是上午9:30,下午1:30。